



Часть 2. МЫ БЫЛИ ПЕРВЫМИ



Таисия Юдина (Терехова)

выпускница ВолГУ (1985 год),
кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории России,
проректор по учебно-воспитательной работе
ВолГУ

ПУТЬ ДЛИНОЮ В 30 ЛЕТ

Неожиданно быстро наступил юбилейный учебный год... Университету 30 лет! Много это или мало? В историческом измерении – мгновение, в сознании человека – огромная часть жизни. За это время мы, первые выпускники, выучились, обзавелись семьями, вырастили детей. Кто-то стал прокурором, а кто-то уехал покорять Сибирь. Одни нашли себя в коммерции, а другие – в обучении детей – и немногие же остались верны alma mater. Но до сих пор ни один из нас не усомнился в правильности своего выбора, сделанного в июле 1980 года.

Тогда, в конце 1970-х, скептиков хватало и среди молодежи, и среди умудренных жизненным опытом людей. Многие отказывались верить в то, что в Волгограде будет открыт УНИВЕРСИТЕТ. А он не просто открылся, но и стал ведущим вузом города.

Что подвигло меня, выпускницу Дубовского педагогического училища им. В.И. Ленина, «красную дипломницу», продолжить свое

обучение именно в госуниверситете?.. Интуиция, любопытство, жажда чего-то нового, громкое название: «Волгоградский государственный университет», объявление в газете «Известия» о приеме студентов в новый вуз: «...прекрасное здание на живописном берегу Волги»? Почему внутренний голос тогда подсказывал: «Не раздумывай!», ведь столько было контраргументов: отсутствие кадров, материально-технической базы, студенческого общежития (что для меня, иногородней абитуриентки, было чрезвычайно важно)? Конкретных ответов на эти вопросы с годами я так и не смогла найти, но зато я нашла ЗДЕСЬ свой путь: часто тернистый, извилистый, но в то же время интересный и порой непредсказуемый. И все радости и тяготы его помогают разделять и с достоинством преодолевать мои друзья – отчаянные девушки и юноши, рискнувшие стать тогда студентами ПЕРВОГО набора ПЕРВОГО Университета города Волгограда!